

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'60 ptas. En el resto de España. 5'60 ptas. Extranjero. 8'60 ptas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1886

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

AFANADO DE CORREOS 169

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

OLYMPIA. COMPAÑIA DE COMEDIA de ERNESTO VILCHES

Hoy martes Tarde, 5'30.—Moda aristocrática Por única vez LAS DE CAIN Noche, a las 9'45. ESPECIAL LA AVENTURA DEL COCHE. Exito enorme. Precios los mercados en reja. Próximamente estreno de la preciosa comedia en 3 actos, de Felipe Sassone, LA PRINCESA ESTA TRISTE.

do y los otros están, como yo, muy contentos."

José Francés, habla de Pinazo

La memoria del gran artista Pinazo no pudo hallar comentario más digno de ella que la oración de arte pronunciada ayer por ese gran corazón de artista que se llama José Francés. Llegar a identificarse con el arte de Pinazo en lo que tiene de castizo y de personal, y de moderno, experimentar el extremecimiento artístico tal como el llorado maestro lo sintiera, eso ya es prodigio en un temperamento; pero Francés hizo más todavía: logró que todo el auditorio (el Paraninfo de la Universidad estaba lleno), "sintiese" a Pinazo, que viese por unos instantes la vida ideal, la vida interior del gran pintor valenciano, y se comprendiera con éste, con misteriosa comunión de espíritus... ¿Creeis que ese milagro de arte, ese "volver a crear" una emoción auténtica, puede hacerse nada que no sea un verdadero artista?

Ayer estuvo Francés a la altura de Pinazo: decían los pintores, y decían bien. Por eso el conferenciante fué poeta, fué artista (y se nos debe perdonar la reiteración de la palabra; no hay otra más adecuada) un verdadero creador de emociones... Y no era un "crítico", como se le llama, "burocráticamente" clasificamos a cuantos hablan bien o mal de arte. Además, Francés habló con profundo sentido musical; su oración a Pinazo era una sinfonía de arte cuyos cuatro tiempos eran el desarrollo de la vida del pintor, y no era posible dejar de recordar al músico-poeta Roberto Schumann cuando hablaba de los conciertos de Mendelssohn; análogamente podemos decir que ayer, cuando subió Francés a la tribuna y empezó a hablar, en el acto todos los corazones valencianos se le pegaron. Quien tal realizaba, con talento lozano e imaginación de levantino, erigía otro monumento admirable a Pinazo.

Habló Francés de nuestro artista, presentó a maravilla la evolución de su temperamento; nos hizo ver cómo se adelantó a los impresionistas españoles, cómo tuvo la visión de arte con anticipaciones de profeta, y cómo por todo ello sufría la incompreensión de las gentes, la terrible incompreensión oficial que otorgaba elevados galardones a nulidades nuestras que el gran pintor valenciano pasaba inadvertido por la vida... Y luego, la trisra ayuda y refugio de Pinazo en Godella. Habló Francés maravillosamente de la vida familiar de Pinazo, de su admirable esposa, de sus hijos... y la emoción embargó al auditorio, ante aquella evocación magnífica, sinceramente sentida.

El auditorio interrumpió varias veces a Francés. Bien había ganado éste todas las voluntades y todas las convicciones! En un gran impulso de gratitud y admiración todos los presentes aplaudieron a los dos artistas; al que ya no vive y al que tan auguradamente, con tanta justicia, le exaltaba.

Don Mariano Benlliure corrió la sesión con breves y emocionadas frases.

El acto resultó tan sincero como sentido. La presidencia la ocupaban don Mariano Benlliure, el señor rector y autoridades invitadas.

También la concurrencia vitoreó con entusiasmo a Benlliure.

También en Godella, el cercano pueblo en donde vivió durante más de treinta años Pinazo, y en donde la muerte, hubo su nota de conmovedor sentimiento. Allí se ha celebrado ayer una misa en sufragio del alma del pintor insigne, misa costada por los vecinos de aquella población, quienes así han tributado afectuoso recuerdo al maestro que tanto cariño les profesaba.

En el solemne acto intervinieron en la parte musical varios hijos de Godella. La población acudió en masa al piadoso homenaje, incluso abandonando muchos modestos labradores sus trabajos.

Ayuntamiento Sesión de ayer

Estuvo presidida por el alcalde señor Valentín. Se procedió a la designación, mediante sorteo, de los vocales que faltaban para completar la Junta de Asociados. El señor Tornerch pidió se dejara sobre la mesa el dictamen desestimando la instancia en que la Asociación de militares retirados pide la exención del pago del arbitrio sobre inquilinato para sus asociados y para todos los adquirentes inferiores a 300 pesetas anuales.

Se amplió hasta el 31 de marzo próximo el plazo de recaudación voluntaria del primer trimestre de 1917 del arbitrio de bebidas, y que se ratifique el acuerdo referente a los plazos fijados para los trimestres restantes, con objeto de normalizar la recaudación de este arbitrio.

En despacho extraordinario se despachó una infinidad de asuntos de trámite. Autorizó a la alcaldía para designar el concejal que ha de formar parte de la Junta de Palacio de Bellas Artes. Acordó la Junta municipal de Subsistencias, pedir a la superioridad

que señalen la cantidad con que piensan contribuir a los del pavimento de la misma. El señor Cuber invitó al señor Blanch a que llevase a la Junta indicada la iniciativa referente a las obras de adorno de la calle de San Vicente a los almacenes de mercaderías de la estación del Norte. Se acordó esto y las tres diferentes proposiciones de que se habla más arriba.

Propuso el señor Valentín que el Ayuntamiento acuerde en cooperación, y le dé la mayor solemnidad posible, al acto de descubrir la lápida rotulando una calle con el nombre del capitán general de esta región señor Tovar y Marcolini. El señor Sanchis estimó que estos honores deben reservarse para acto verdaderamente extraordinario, aunque consideraba que la gestión del señor Tovar ha sido distinta de la que otros generales hubieran seguido. De todos modos, su crédito de honorables. El señor Valentín patentizó las diferencias profundas, mejor dicho, la absoluta diferencia existente entre la gestión del señor Teñón y la del señor Tovar, teniendo para el primero los más duros epítetos y para el segundo los más efusivos comentarios. El señor Tornerch protestó de la injusticia con que era tratado el nombrado ex-gobernador civil de la provincia. Rectificó el señor Sanchis; el señor Tornerch hizo suya la moción de la alcaldía, y rectificó el señor Tornerch. Se aprobó lo propuesto.

Y luego de votar otra media hora en ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

El pavoroso problema de las Subsistencias

Una comisión de la Junta Magna visita al señor arzobispo

Nuestro venerable prelado marca una norma, verdaderamente democrática, para la composición de la Junta de Protección al obrero.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Se verificó ayer mañana la visita de una comisión de la Junta de Protección al Obrero, a nuestro venerable prelado, con objeto de encarecerle la necesidad de que no privase a aquella de su colaboración valiosísima, en su labor de organizar las varias instituciones en que se proyecta desarrollar los principios que informan la constitución del nombrado organismo. Con ello se cumplimentaba un acuerdo de la Junta en pleno, tomado, como saben nuestros lectores, en la última sesión.

Don Bernardino Valls Aliaga en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Su viuda, madre y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguna de dichas misas. El Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Carlos Hernández Ferrandis en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Su viuda e hijos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Joaquín Vigo y Agustí en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su viuda doña Nieves Porcar, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos que asistan a dicho acto religioso y se sirvan concurrir a la ceremonia de la traslación de los restos mortales del difunto, que se verificará desde la estación vía estrecha de la Ciudad de Liria, al Cementerio de la misma, a las tres y media de la tarde de dicho día, por lo que quedarán expresamente agradecidos.

D.ª EMILIA PONS Y ROSAS de Cebrián en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su viuda don Simón Cebrián, hijos don Julio, doña Amparo, don Francisco y don Clemente, hermanos doña Concha; hijos políticos doña Dolores Martínez, don Enrique Pelluch, doña Micaela Gómez y don Pilar Julián; hermanos políticos, niños, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

ASUNTOS DEL DIA

El señor arzobispo de Granada ha hecho un llamamiento al alcalde de aquella ciudad, pidiéndole la supresión de los bailes de máscaras, y esta laudable iniciativa, en tiempos de miseria y de dolor, ha encontrado eco, no solo en dicha ciudad andaluza, sino también en otras, como Bilbao y Santander, donde se ha suprimido por este año el Carnaval. Juzgamos muy acertada la conducta de esos Ayuntamientos, suprimiendo una fiesta que pugna con el ambiente que hoy se respira en todo el mundo. Cuando el hambre y la tristeza son las notas dominantes, la alegría del Carnaval constituye un verdadero escarnio para el sentimiento general.

las Potencias aliadas y ejercerán una gran influencia sobre la conducta ulterior de la guerra. Además, los resultados esenciales de las deliberaciones están consignados en una nota oficial que se anunciaba para el lunes.

El Petit Parisien publica sobre este particular las informaciones siguientes: "Creemos saber que esta nota constituirá en dos frases breves y precisas una respuesta energética de los aliados a la maniobra oblicua constata por los recientes discursos del canciller Hertling y del conde Czernin. Además, la nota afirmará en la medida de discreción obligada la importancia de las cuestiones que han sido felizmente resueltas por la conferencia. Lo que es cierto es que en el momento de la separación, M. Clemenceau y sus colegas ingleses e italianos, así como los elementos representantes de la república de los Estados Unidos, se mostraron igualmente muy satisfechos por los resultados de sus trabajos. M. Clemenceau, que hemos podido ver un instante al anochecer, nos dijo: "Estoy contento, muy contento, y tengo razón para ello. Se ha trabajado bravamente. Podéis aun decir que Lloyd George y Orland"

Una numerosa comisión de industriales carboneros visitó en la mañana de ayer al señor gobernador, para exponerle la crítica situación que les crea la falta de combustible, pues han agotado las existencias por no haber recibido carbón de los puntos en donde hay gran cantidad esperando vagones para cargar. Asimismo le manifestaron que no obstante la promesa de la Junta de Transportes, se daba el caso de que a Valencia solo había llegado un vagón de los 20 diarios que había señalado para el transporte del referido artículo. Por las razones expuestas se veían, dijeron—en la necesidad de declinar toda responsabilidad de cuanto pudiera acontecer, pues la clase proletaria, que es la



Teatro Principal Hoy martes 5 de febrero
Proyección de las extraordinarias películas sobre asuntos de la actual GUERRA EUROPEA.
El poderío militar de Francia
Batalla de la Somme

Eslava El jueves 7 de febrero a las 9'45 noche
DEBUT de la compañía del eminente trágico español
Francisco Morano con la hermosa Papá Lebonnard
30 únicas funciones.—Los miércoles y viernes no se celebrarán matinales

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA
LA SITUACION MILITAR
ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)
Madrid 4, a las nueve noche.
Los mismos perros con diferentes collares.
Sin embargo, parece que ya se observa mayor actividad en la línea Occidental y de Italia, precursora de la gran ofensiva.
En muchos puntos de Bélgica la actividad de la artillería fué grande, aumentando al amanecer entre el bosque de Houthoult y el río Lys, y en Francia á ambos lados del Scarpe, lucha el fuego de cañón.
Al Oeste de Bullecourt se malogró un avance de los exploradores ingleses, y más al Sur fueron los alemanes los que fracasaron en el sector del Oeste de Fresnoy y Noroeste de Coucy-le-Chateau, donde después de una violenta preparación de artillería, intentaron un golpe de mano al Norte de Bray y orillas del Ailette, los alemanes reconocen que sus enemigos consiguieron entrar en las posiciones de abrigo de aquellos, y al Noroeste de Boronvaux consiguieron llegar á las trincheras francesas y cogieron algunos prisioneros.
A ambos lados del Mosa fué grande también la actividad de ambas artillerías.
Con un mapa á la vista, y teniendo en cuenta los datos citados, se observa que desde el mar del Norte hasta las cercanías de Reims, es donde la guerra se muestra activa, después en la Champagne se nota una calma que se interrumpe en la cuenca del Mosa, para hallar de nuevo el silencio hasta la frontera de Suiza.
En Italia hay, entre el Adigio y el Piave, violentos combates de artillería, según dicen desde Viena y Berlín.
El radiograma de Coltano no ha llegado hoy todavía.
Parece, pues, que insisten los austro-alemanes en atacar de fianco la línea que hay entre el lago de Garda y la desembocadura del Piave, manobra que de tener éxito haría retroceder cuando menos á la línea de Asiago, que es de imaginar que si-guieran á la del Mincio.
Por un radiograma de Lyon se sabe que de los Consejos últimamente celebrados en Versalles ha salido al fin la cacareada unidad de acción.
Los hechos se encargarán de demostrar si al fin han afinado los aliados á aumentar sus esfuerzos, aunque no sería milagro que así ocurriera, pues la guerra, en realidad, ha quedado limitada á una línea que va desde el mar del Norte al Adriático, estando interpolada en la misma el territorio sulzo.
ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

En la Gobernación
Madrid 4, a las 7'40 tarde.
El señor Bahamonde nos dijo:
En Barcelona han reanudado el trabajo casi todos los obreros.
En el resto de España reina tranquilidad.
El gobernador civil de Gerona dice que entró en uno de los puertos de aquella provincia un bote con tripulantes de un vapor inglés, hundido por un submarino.
En Granada y en otros puntos, se celebraron mítines de propaganda electoral, sin que ocurriera ningún incidente desagradable.
En Sevilla los tejedores celebraron un mitin para tratar de la huelga del oficio.
En Tudela (Navarra), hubo manifestaciones contra el candidato independiente señor marqués de Gastejón. Marchó á dicho punto el gobernador de la provincia.

De Fomento
Madrid 4, a las 7'50 tarde.
Recibimos el señor Alcalá Zamora á los periodistas, y nos comunicó las siguientes noticias:
Conferenció con los directores de las empresas ferroviarias, para ponernos de acuerdo respecto del carbón que necesitan con destino al servicio de sus líneas respectivas. El representante de la Compañía Madrid-Barcelona-Alicante pidió dos barcos de carbón, que hoy mismo se le han concedido.
La ponencia designada para estudiar lo de la tasa de los materiales de construcción, ha ultimado ya su cometido.
Elogió el señor Alcalá Zamora la labor del director general de Comercio, en lo relativo al abastecimiento de carbón á los barcos pesqueros, lo que ha permitido que éstos no suspendan sus servicios. Y así, se ha pescado en toda España sin alteración de precios.
Con el fin de conjurar en parte la crisis

han sido detenidos hoy Antonio Muñoz Villalba y Lucía Fernández, por expender moneda falsa, encontrándose en su poder varias piezas de una y dos pesetas ilegítimas.
Briones.
Reconocimiento del gobierno portugués
Madrid 4, a las 10'40 noche.
Un despacho de Lisboa comunica que el gobierno español ha reconocido al de Portugal, habiendo causado la nota en que ello se declara, escrita en los más afectuosos términos para la nación lusitana, un excelente efecto en la opinión pública.
Briones.
DE PROVINCIAS
DE BARCELONA
Barcelona.—Como consecuencia del acuerdo de los contramaestres, de reanudar el trabajo, fueron hoy abiertas todas las fábricas, entrando en ellas la inmensa mayoría de los obreros.
En previsión de que ocurrieren incidentes, las tropas ocuparon las barriadas obreras y los sitios estratégicos.
Fué puesto en libertad Marcelino Domingo.
También fueron ex-carcelados los contramaestres de fábricas detenidos, excepto cuatro, procesados por delitos ajenos á la huelga.
Cerca de la costa, pero fuera de las aguas jurisdiccionales, fueron torpedeados tres vapores ingleses, que formaban convoy.
Llegaron á Barcelona algunos naufragos.
A primera hora de la tarde se retiraron las fuerzas del ejército que vigilaban las barriadas obreras.
Únicamente quedó una guardia de prevención.
CHOQUE DE MERCANCIAS
Oviedo.—Cerca de la estación del Galeón han chocado dos trenes de mercancías, resultando, ambos convoyes con importantes averías.
La vía quedó interrumpida, y por ello el correo de Madrid llegó con un retraso de dos horas.
PROPAGANDA REPUBLICANA
Sevilla.—Llegó en automóvil el señor Lerroux, después de dar mítines de propaganda electoral en Marchena y Osuna. En el correo marchó á Cádiz.
Alcázar.—Melquíades Álvarez ha marchado á Elche, donde esta noche dará un mitin.
LOS MINEROS DE PEÑAFLOR
Sevilla.—En las minas de Peñarol continúa la huelga.
Se ha llamado al gerente de la Sociedad minera, con objeto de ver si puede solucionar el conflicto.
LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS
La Línea.—Se ha celebrado una reunión á la que han asistido representantes de todas las Sociedades obreras.
Se ha acordado pedir la rebaja del precio de las subsistencias y protestar por la escandalosa exportación de trigo y otros productos al extranjero.
Briones.
Consejo de ministros
Madrid 4, a las once noche.
A LA ENTRADA
A las cuatro y media de la tarde llegó al palacio de la Presidencia el señor García Prieto, y á las cinco recibió la visita del embajador de los Estados Unidos. Esta entrevista se prolongó hasta cerca de las seis.
Después visitó al jefe del gobierno una comisión de vinticueltos de Villa del Prado, Cadalso, Ceniciento y San Martín de Valdeiglesias, acompañada por el presidente de la Diputación provincial de Madrid, para exponerle la difícil situación en que se encuentran los cosecheros de los referidos pueblos, por no poder dar salida á sus vinos á causa de la falta de locomotoras y vagones. Pidieron los auditos comisionados que se les atienda.
El señor García Prieto prometió hacerlos así y les recomendó que fueran á ver al ministro de Fomento y al comisario general de Subsistencias.
El primer ministro que llegó al palacio de la Presidencia fué el señor Bahamonde, quien, como de costumbre, nada nos dijo á los periodistas.
El señor Rodés no fué más explícito.
—Por no traer nos manifesté, ni siquiera traigo cartera.
El señor Fernández Prida declaró que la ponencia sobre medidas electorales pertenece ya al Consejo. Este resolvió.
El señor Ventosa no llevaba, según dijo, asunto alguno de interés.
El señor Sierra nos comunicó que daría cuenta á sus compañeros de gabinete de varios expedientes de trámite. Y no añadió una palabra más.
A LA SALIDA
El Consejo terminó á las diez y media de la noche. El ministro de Gracia y Justicia, señor Fernández Prida, fué el encargado de dar las referencias del mismo á los periodistas.
—El Consejo ha aprobado—dijo—un expediente de condena condicional para varios penados de la Jurisdicción de Guerra. También ha aprobado un proyecto de real orden para complementar y ampliar la del 27 de abril de 1917 sobre la tasa puesta á los materiales de construcción.
Se ha aprobado igualmente el proyecto ampliando la fe notarial á determinados individuos para que puedan ejercerla en las próximas elecciones, y en defecto de los que ordinariamente puedan hacerlo. Dentro de dos ó tres días el gobierno facilitará una nota con los detalles del proyecto.
Un periodista preguntó al ministro de Gracia y Justicia si el Consejo se había ocupado de la declaración de huelga general de los mineros asturianos.
El señor Fernández Prida contestó:
—No se ha ocupado el Consejo de huelga general alguna, ni tampoco de ningún asunto de Asturias.
AMPLIACION
Como ampliación al Consejo de minis-

tratos, se sabe que en este los ministros regionalistas pidieron que la fe notarial se hiciese extensiva á los militares, á lo que se opuso rotundamente el ministro de la Guerra.
Insistieron los señores Ventosa y Rodés, y entonces el señor Cierva hizo cuestión de gabinete el que no se aprobase lo solicitado por los primeros. En la discusión intervino el señor García Prieto, y por fin salió triunfante el criterio del Cierva. Así, pues, la fe notarial solo podrá hacer uso de ella el personal civil.
Briones.
El aumento de capital del Banco de España
Madrid 4, a las 11'40 noche.
El periódico Diario Universal publica hoy una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el consejero doctor Cortezo, sobre el asunto del aumento de capital del Banco de España.
Este señor ha manifestado que no ve dificultad ninguna en que se aumente el capital en 30 millones, pues ello beneficiaría también al Estado, pues ya que el mencionado Banco es el tesoro de aquél, ese aumento sería una garantía.
Por ello propone en el voto particular que ha formulado, que el Consejo apruebe el aumento de capital pedido por la mencionada entidad bancaria.
Briones.
Más de Gobernación
Madrid 5, a las 2'45 madrugada.
El subsecretario ha facilitado á los periodistas los siguientes telegramas:
Cuenca.—En el kilómetro 6 de la carretera de Teruel, el auto del candidato señor Montero Ruiz atropelló á una joven, que murió en el acto.
A consecuencia del choque el auto voló en una cuneta, saliendo ileso sus ocupantes.
Bilbao.—En el kilómetro 3 de la línea férrea de Zaldívar, cuando un tren atravesaba el túnel de Santa María, hizo explosión la caldera de la locomotora. Hubo gran alarma entre los viajeros, resultando herido uno de ellos.
Briones.
La comisión de arroceros valencianos
Madrid 5, a las 4'30 madrugada.
Los comisionados valencianos siguen celebrando conferencias con el comisario general de Abastecimientos, para solucionar la cuestión del arroz y que se reanude seguidamente el libre tráfico interprovincial, para evitar el conflicto inminente á que ha dado lugar la medida de la Junta local de Subsistencias de Valencia, prohibiendo la salida para las demás provincias de dicha gramínea.
Conforme prometió el gobierno á dichos comisionados, en el último Consejo de ministros se aprobó el real decreto centralizando en la Comisaría de Abastecimientos los servicios de tasa y circulación de mercancías.
El señor Silveira se halla estudiando las notas detalladas que le presentaron los molineros, agricultores y comerciantes, por las cuales justifican el precio de 65 pesetas los 100 kilos.
Para hoy tiene citados á los comisionados, con el fin de tratar y solucionar seguidamente esta importante cuestión de interés general.
Los industriales valencianos han dejado á la consideración del señor comisario para que les dice el beneficio que estime prudente, teniendo en cuenta que á dichos señores les animan los mejores sentimientos patrióticos, de lo cual, han dado plausible prueba.
José Lluch.
LA JUSTA EUROPEA
Madrid 4, a las 11'30 noche.
El problema obrero en Nueva-York
Los radiogramas recibidos de Nauen requejan informaciones llegadas de Nueva York, según las cuales, desde la entrada de los Estados Unidos en la guerra, han ocurrido en aquella república más de tres mil huelgas.
La mayor parte de la prensa norteamericana está de acuerdo en calificar de gravísimo el problema obrero, y dice que éste ha de crear no pocas dificultades para la guerra.
Represalias fantásticas
Un telegrama de París, fechado en 2 de febrero, dice así:
—La noche penúltima los aviadores franceses bombardearon los campamentos de los aviadores alemanes, que tomaron parte en el ataque contra París, dejando caer infinidad de bombas, que produjeron excelentes resultados.
Esta noticia es una pura invención. Ni ha habido tal represalia, ni por tanto lanzamiento de bombas.
La noticia se ve que tiene solo por objeto calmar en lo posible la tremenda excitación que produjeron en París los últimos ataques aéreos, y al propio tiempo, con estas falsedades han puesto en evidencia el servicio radiográfico.
La indisciplina en el ejército francés
Continuarse todos los días que el espíritu de las tropas de los regimientos coloniales franceses es de general desaliento. Los soldados están ya hartos de la guerra, pues hay algunos que llevan cuarenta meses en el frente y se niegan á volver á las trincheras.
Por otra parte, las reservas jóvenes están completamente indisciplinadas, y otras que han sufrido ya los rigores de la guerra, tratan de rehuir el servicio de las armas, recurriendo á todos los medios imaginables.
Las noticias que se reciben de Córcega reflejan también el cansancio que la guerra produce entre las tropas, y además se advierte allí un espíritu de hostilidad hacia los franceses.
La cuestión de la Alsacia y la Lorena no tiene ningún interés ni en las colonias ni en Córcega.

Obsista, siendo rechazado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas.
El cuerpo de aviación también mostróse activo.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Información italiana
DE COLTANO A ARANJUEZ
Oficial italiano
En el valle de Legarina y hacia el litoral, hubo actividad de la artillería.
Nuestras fuerzas exploradoras dieron algunos golpes de mano en Castione y en Camposile, capturando cierto número de prisioneros.
Nuestros aeroplanos impidieron la concentración del enemigo al Este del Piave.
Aviadores enemigos bombardearon á Venecia y Valsugliano y otras ciudades civiles. Los daños mayores los causaron en propiedades particulares.
El hospital civil de Treviso fué alcanzado por los proyectiles, y perecieron ocho personas, y resultaron heridas diez.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Información inglesa
DE POLDHU A ARANJUEZ
Oficial inglés
El enemigo emprendió algunos ataques contra nuestras posiciones al Este del bosque Poligono, que fueron rechazados vigorosamente con bajas para el enemigo.
El domingo por la tarde, una de nuestras patrullas atacó energicamente con gran éxito las posiciones enemigas situadas al Este de Havocourt.
La artillería enemiga estuvo activa en distintos puntos del frente.
Los aviones enemigos bombardearon Venecia y algunas de las poblaciones de la llanura veneciana, donde la población civil es más densa, y donde los objetivos militares carecen en realidad de importancia.
Las ciudades de Padua, Treviso y Mestre fueron bombardeadas repetidamente con gran obstinación, causándose algunas bajas en la segunda de las citadas localidades.
Todas las bajas son de la población civil.
Por su parte, los aviadores italianos también bombardearon con eficacia las posiciones y objetivos militares enemigos situados más allá de la línea del frente, especialmente al Este del Piave.
Otro parte oficial
Ha habido fuertes encuentros de patrullas en la región de Abricourt, consiguiendo nuestras tropas rechazar á las enemigas.
Al amanecer, al Sur de Armentières, hubo un nuevo encuentro, en el que desaparecieron cinco hombres.
La artillería enemiga mostróse muy activa.
Hay que anotar movimiento por parte de ambos ejércitos combatientes al Norte de Lens é Ipres.
Los alemanes intentaron un fuerte ataque al Norte de Brides, en el que tomaron parte más de 200 hombres.
El enemigo consiguió alguna irrupción en las trincheras francesas, pero fué obligado á retirarse.
Este ataque ha sido un fracaso para las fuerzas germanas; en cambio los franceses han conseguido algunos éxitos.
La actividad de la artillería en todos los frentes ha sido grande.
Los aviadores de nuestro ejército, en un raid, arrojaron más de cuatro toneladas de proyectiles sobre la estación de Valenciennes.
Los alemanes perdieron 14 aparatos; siete de ellos totalmente destruidos.
También en el frente italiano se han realizado raids con éxito por la aviación italiana.
En combate aéreo, que fué muy reñido, lograron derribar 16 aparatos enemigos.
Marconi Wireless Press.
Información alemana
DE NAUEN A ARANJUEZ
Oficial alemán
Frente Occidental de la guerra:
En muchos puntos del frente hubo gran actividad de la artillería, que aumentó al amanecer, especialmente en Flandes.
Al Oeste de Bullecourt se malogró un avance de los ingleses.
A orillas del Ailette los franceses lograron penetrar provisionalmente en nuestras posiciones de abrigo.
Fueron echados, sufriendo grandes pérdidas.
Fuerzas nuestras de infantería é ingenieros penetraron en las trincheras francesas al Noroeste de Bezonvaux y trajeron varios prisioneros.
En luchas aéreas y desde tierra derribamos en los dos últimos días 18 aeroplanos enemigos y dos globos cautivos.
Frente italiano
Se registraron numerosos combates de artillería á orillas del Piave.
En los demás teatros de la guerra no ocurrió nada digno de mención.
Otro parte oficial
Nada de particular ocurre en ninguno de los frentes.
El embajador rumano
De Berlín dicen que el embajador rumano ha abandonado San Petersburgo, marchando en dirección á Finlandia.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA
Operaciones verificadas en la semana del 28 de enero al 2 de febrero.
Caja de Ahorros.—1,412 imposiciones en libreta con interés, de las cuales, 167 han sido de nuevos imponentes; 20 ídem á plazo fijo; 14 imposiciones en libreta sin interés; 748 reintegros de cantidades impuestas.
Monte de Piedad.—3,057 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 48 ídem sobre fincas; 1 ídem sobre efectos públicos; 1,430 ídem cancelados; 307 ídem renovados; 47 entregas á los interesados por restos de almocén.
Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 800,928'44 pesetas, y una salida de 694,645'31.

Imprenta DOMENECH, MAR, 29.

NOTICIAS DEL ECONOMISTA

TRASLADO DE OFICINAS
La Recaudación del arbitrio de Inquilinato ha trasladado las oficinas a la calle del Gobernador Viejo, 7, bajos.

Crónica de SUCESOS

RINAS.—En el camino de Barcelona fueron ayer Juana Alcón, de 51 años de edad, y Caridad Fernández, de 28, resultando ambas con lesiones leves.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Sección Agraria de Levante
4 de febrero de 1918.
Categoría, E. I. (Equilibrio inestable).

ros hacia el Noroeste (Comida 765 milímetros). Sopla Levante en el Estrecho, y por el Atlántico corren los vientos del segundo y tercer cuadrantes.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 4.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los Santos mártires del Japon.—El oficio y la misa son de Santa Agueda, con rito doble y color escarlatado.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Cabo La Plata, de los señores Ibarra y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5'45 tarde y a las 9'45 noche.—Cine.—Ultimo día de proyección de El poderío militar de Francia y Batalla de la Somme.

cial, de insuficiencia mitral.—Mariano Moreno Arnal, de 55 años, Jesús, 14, de bronquitis crónica.—Amparo Almaraz, de 24 años, Ensondra, 15, de lesión orgánica del corazón.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Cabo La Plata, de los señores Ibarra y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5'45 tarde y a las 9'45 noche.—Cine.—Ultimo día de proyección de El poderío militar de Francia y Batalla de la Somme.

cinematógrafo de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Aventuras de Colette.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Cabo La Plata, de los señores Ibarra y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5'45 tarde y a las 9'45 noche.—Cine.—Ultimo día de proyección de El poderío militar de Francia y Batalla de la Somme.

El vapor Cabo San Vicente, de los señores Ibarra y Compañía, para Tarragona.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Cabo La Plata, de los señores Ibarra y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5'45 tarde y a las 9'45 noche.—Cine.—Ultimo día de proyección de El poderío militar de Francia y Batalla de la Somme.

Cebolla.—As, de 36 a 38; 5s, de 45 a 47. Londres 1. Cebolla.—As, de 24 a 31; 5s, de 19 a 23.

Movimiento bursátil

Notación de Bolsa de Barcelona de este día, en el curso de los días 4 de febrero de 1918.

Del Crédito Lyonnais

Acciones de 100 pesetas, 293.00
Acciones de 50 pesetas, 146.50

Servicio particulas

Reservación 4, 1.10
Reservación 5, 1.10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

Se alquilan
máquinas y herramientas para carpinterías, con grandes precios.

Herniados (trencats) LEED
Vidal Hermanos, de Barcelona
Herniados: No prolongués por más tiempo esa vida angustiosa y llena de peligros que sufris.

Pérdida
Quien haya perdido reloj, pulsera, por la calle, Píntor López pase a recogerlo a la calle Miquellets, 5.

Pastillas Alemanas Swanter
Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros pulmonías, etc.

BUQUES
COMPANIA SEVILLANA
El vapor SAN JOSE saldrá el día 5 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Se alquila
una cisterna en el camino de Benicadell, núm. 5, próximo a la Alameda, Ronda, Maldonado, 18.

¡¡ Estreñidas !!
Polvos de Cassia RICHELET
El estómago no funciona bien, el intestino no se mueve, el cuerpo se debilita.

Chocolates
Materiales de derrido
Gran partida de madera vieja, puertas, rejillas y bañeros, se venden en la misma obra, Blanqueras, número 27.

CASA PAMPLLO
Ros, Vidal y Escrich
Liquidación por disolución de Sociedad
Ultima semana de liquidación
Viernes y sábado venta de retales
Día 13 empezará la liquidación de los géneros de verano